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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Η έξαρση της πανδημίας και η έλλειψη αποτελεσματικού σχεδίου διαχείρισης της υγειονομικής 

κρίσης  

Είναι πλέον τεκμηριωμένο επιδημιολογικά ότι βρισκόμαστε σε μια πολύ κρίσιμη φάση έξαρσης της πανδημίας 

με σταθερά αυξητική τάση νέων κρουσμάτων covid-19 στη χώρα. Η εξέλιξη αυτή σχετίζεται σε μεγάλο βαθμό 

με τις επισφαλείς υγειονομικά προϋποθέσεις επανεκκίνησης της οικονομίας και του τουρισμού και τις 

παλινωδίες της κυβέρνησης στη μετά το lock down περίοδο. Στο όνομα της αποτροπής μιας μεγάλης 

οικονομικής καταστροφής υποχώρησαν τα standards Δημόσιας Υγείας και δόθηκε το λάθος μήνυμα της 

«χαλάρωσης» και του εφησυχασμού στην κοινωνία. Με τον τρόπο όμως αυτό ούτε «Μείναμε ασφαλείς» ούτε 

αποφύγαμε τις σοβαρές παρενέργειες στις τουριστικές επιχειρήσεις, στην απασχόληση και στο εισόδημα των 

εργαζομένων.  

Απέναντι σ’ αυτή την κατάσταση απώλειας ελέγχου και στο υγειονομικό σκέλος αλλά και στο πεδίο της 

πραγματικής οικονομίας, η κυβέρνηση με προκλητικό τρόπο μεταθέτει την ευθύνη στους πολίτες και ειδικά 

στους νέους ανθρώπους. Ταυτόχρονα έχουν εμφανιστεί σοβαρές αρρυθμίες στη λειτουργία των αρμόδιων 

κρατικών υπηρεσιών, αυξάνονται οι καταγγελίες για ολιγωρίες και προβλήματα στους διαγνωστικούς 

ελέγχους που πραγματοποιούνται στις «πύλες εισόδου» της χώρας και στους τουριστικούς προορισμούς, 

καθώς και για αδιαφάνεια στην καταγραφή και δημοσιοποίηση των επιβεβαιωμένων κρουσμάτων. Την ίδια 

ώρα, η προετοιμασία του Εθνικού Συστήματος Υγείας για το νέο επιδημικό κύμα είναι τελείως ανεπαρκής, η 

αναγκαία «θωράκιση» των δημόσιων δομών περίθαλψης και των Υπηρεσιών Δημόσιας Υγείας δεν έχει 

προχωρήσει, η ΠΦΥ δεν έχει ούτε αυτή τη φορά ενσωματωθεί στον σχεδιασμό του Υπουργείου Υγείας, η 

ανασφάλεια της κοινωνίας ενισχύεται καθημερινά.  

Ίσως η πιο σημαντική όμως πολιτική ευθύνη της κυβέρνησης είναι ότι, με δικές της πρωτοβουλίες, δυναμίτισε 

το αναγκαίο κλίμα συνεννόησης και συναίνεσης στην κοινωνική και πολιτική ζωή, χωρίς το οποίο είναι 

καταδικασμένα σε αποτυχία τα μέτρα Δημόσιας Υγείας.  

Επειδή η κατάσταση αυτή επιβάλλει ένα νέο συνεκτικό σχέδιο διαχείρισης της υγειονομικής κρίσης και μια 

συστηματική προσπάθεια έγκυρης επιστημονικής ενημέρωσης των πολιτών, έτσι ώστε να αντιστραφεί το 

κλίμα εφησυχασμού και δυσπιστίας που υπάρχει στην κοινωνία και να αποκατασταθεί το αναγκαίο 

περιβάλλον κοινωνικών και πολιτικών συναινέσεων για την επίτευξη του εθνικού στόχου της αναχαίτισης της 

πανδημίας και των επιπτώσεων της.  

Ερωτάται ο κος Υπουργός: 

Ποιος ακριβώς είναι ο πολιτικός σχεδιασμός της κυβέρνησης για την αποτροπή της εκθετικής 

διασποράς του ιού, την εντατικοποίηση των διαγνωστικών ελέγχων, την αξιόπιστη εκτίμηση 

κινδύνου και την ενισχυμένη επιδημιολογική επιτήρηση της πανδημίας και, κυρίως, την 

μακροπρόθεσμου χαρακτήρα ενδυνάμωση του ΕΣΥ, της ΠΦΥ και των Υπηρεσιών Δημόσιας Υγείας;  
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